



КОМИТЕТ ЦЕН

при

МИНИСТЕРСТВЕ ЭКОНОМИКИ РСФСР

101499, ГСП-4, Москва, К-473,
ул. Делегатская, 3

03.01.92 № 01-1

На № _____

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации

г.Гайдару Е.Т.

Уважаемый Егор Тимурович!

Представляю информацию о реализации товаров и услуг по новым ценам и тарифам, введенным со 2 января 1992 года.

Приложение: на 4 листах.

Председатель Комитета цен

В.А.Зверховский

П. 154 № 6/10(3).

f

Правительство Российской
Федерации

О реализации товаров и услуг
по новым ценам и тарифам
(информация по состоянию на
2 января 1992 года)

02.01.92

Во исполнение Указа Президента РСФСР от 3 декабря 1991 г. № 297 и постановлений Правительства РСФСР от 19 декабря 1991 г. №№ 55 и 56 со 2 января 1992 г. в России введены новые государственные розничные цены на ограниченный круг товаров и осуществлен переход на свободные (рыночные) цены на абсолютное большинство товаров.

Необходимые для этого нормативные и методические документы, разработанные Комитетом цен и утвержденные Министерством экономики и финансов РСФСР, были заблаговременно доведены до предприятий и организаций промышленности и торговли и опубликованы в печати.

По сообщениям местных органов ценообразования и торговли переоценка остатков продовольственных товаров проведена своевременно. В то же время в связи с переоценкой многие промтоварные магазины не работали.

В большинстве регионов отмечается крайне узкий ассортимент продуктов питания (молоко и кефир, пищевые куриные яйца, рыбные консервы-сельдь иваси), а в основном прилавки магазинов как и прежде пусты.

Повсеместно имеется в продаже только хлеб из муки I, II и высшего сорта.

По информации из гг. Москвы, Новосибирска, Екатеринбурга, Твери, Перми, Челябинска, Самары, Костромы и некоторых других, торговля продовольственными товарами, на которые введено государственное регулирование цен, осуществляется по установленным предельным ценам: хлеб ржаной по I руб.56 коп. вместо 52 коп. за буханку, молоко по I руб.95 коп. вместо 65 коп. за пакет (I литр).

Из непродовольственных товаров в продаже и на складах магазинов имеется ограниченный ассортимент товаров легкой промышленности и несложных изделий культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Наибольшую озабоченность руководителей местных органов управления и населения вызывает многократный рост цен на мясную и молочную продукцию, на которые вводятся свободные рыночные цены.

Так, в предприятиях торговли гг.Кирова, Красноярска, Костромы сметана реализовалась соответственно по ценам 41 руб., 50 руб., 62 руб. за кг, вместо ранее действовавших цен от 2 руб.50 коп. до 3 руб.40 коп. за килограмм. В гастрономе "Таганский" (г.Москва) продавались колбаса полукопченая "Городская" по цене 72 руб. (вместо 9 руб.) за 1 кг, куры потрошенные I категории - 48 руб. (5 руб. 60 коп.), молоко сгущеное 400 г - 20 руб. (80 коп.) за 1 банку, масло сливочное несоленое - 132 руб. (10 руб.) за 1 килограмм.

В Кировской и Новосибирской областях маслозаводы предлагают торговым предприятиям масло животное по свободной цене 132 руб. за 1 кг, в гг.Нижнем Новгороде и Владимире по цене 250 руб. при ранее действовавшей оптово-отпускной цене от 16 руб. до 23 руб. и розничной цене 10 руб. за килограмм.

Предприятия объединения "Молоко" (г.Москва) по расчетам на 2 января 1992 г. определили свободную цену на масло животное 150-160 руб. за кг, в дальнейшем в связи с ростом стоимости закупаемого молока до 10 руб. за литр отпускную цену на масло предполагается повысить до 250 руб. за килограмм.

Аналогичное положение в г.Москве и с мясным сырьем, поставщики которого предлагают мясокомбинатам говядину на костях по 95 руб. за 1 кг вместо 9 руб. В результате розничная цена вареной колбасы превысит 100 рублей за кг.

В гг.Красноярске, Иркутске, Йошкар-Оле колбаса вареная предлагается мясокомбинатами к продаже по цене 200-220 руб. за килограмм.

Мясокомбинаты гг.Кирова, Йошкар-Олы, Новосибирска предлагают мясо по свободным ценам от 100 до 140 руб. вместо ранее действовавших цен от 5 руб.30 коп. до 7 руб. за килограмм.

Полагаем, что новый уровень цен на мясомолочную продукцию будет социально неприемлем для большинства населения и этот вопрос требует специального рассмотрения.

Значительно возрастают цены и на непродовольственные товары, определяемые промышленными предприятиями. Так, цена на стол обеденный кухонный повышается с 61 руб. до 538 руб. (в 8,8 раза), холодильник "ЗИЛ-64" с 1260 руб. до 6800 руб. (в 5,4 раза), тетрадь

школьную с 23 коп. до 1 руб. 13 коп. (в 5 раз), ползунки с 3 руб. 70 коп. до 20 руб. (в 5,4 раза), пеленку теплую с 6 руб. до 25 руб. (в 4,2 раза).

По сообщениям с мест практически во всех регионах Российской Федерации сохранены предельные наценки в предприятиях общественного питания III категории на январь или I квартал 1992 г., после чего они будут уточнены. В Москве принято решение снизить наценки в школьных и студенческих столовых до 15% (вместо 28%).

Многие столовые промышленных предприятий, студенческие столовые 2.01.92 не работали. В тех же столовых, которые были открыты, стоимость обедов как правило возросла в 3 раза. Максимальный уровень цен зафиксирован в Екатеринбурге и Пензе (до 20 руб. за обед). В столовых г. Кемерово порция бефстроганова стала стоить 22 руб., гуляша - 14 руб. 20 коп., борща с мясом - 5 рублей.

В большинстве обследованных территорий в столовых цены на холодные закуски из овощей возросли в 2-2,5 раза, супы с мясом - в 2,5-3 раза, вегетарианские супы - в 1,5 раза, вторые мясные блюда - в 3 раза, рыбные - в 2 раза, каши - в 1,5-2 раза, гарниры крупяные - в 2,5-3 раза.

Следует отметить, что стоимость блюд сложилась с учетом переоценки остатков сырья с коэффициентом 3. При поступлении продуктов по свободным рыночным ценам стоимость мясных блюд возрастет в 6-8 раз.

В Пензенской области стоимость обеда в школьных столовых определилась в размере 7-10 руб., студенческих столовых - до 10 рублей.

Во многих регионах (Татарстан, Башкирия, Кемеровская, Пензенская области и ряд других) предусматривается дотирование удорожания питания студентов и школьников за счет местных бюджетов. Промышленные предприятия будут дотировать рабочие столовые. В Екатеринбурге и Кургане планируется перевести школьников I-4 классов на бесплатное питание.

В Татарстане регулируемые цены установлены на продукты питания, реализуемые населению по талонам (все молочные продукты - коэффициент 3, говядина - предельная цена 30 руб., свинина - 25 руб., мясо птицы - 20 руб., масло животное - 25 руб. за 1 кг, колбасы вареные - коэффициент 4,0, яйца куриные и все виды хлеба - коэффициент 3,0 к действовавшим розничным ценам).

В Башкирии также расширен перечень товаров, реализуемых по регулируемым ценам.

В г.Москве было принято решение о переоценке отечественных табачных изделий с коэффициентом 10,0, импортных - 5,0 вместо рекомендуемого коэффициента 2,0; импортных мяса и масла животного - 4,5 вместо 3,0.

В большинстве регионов тарифы на перевозки пассажиров городским транспортом (кроме такси) повышены в два раза, в гг.Москве и Санкт-Петербурге решения о повышении тарифов еще не приняты.

В предприятиях бытового обслуживания населения переход на свободные цены был осуществлен в 1991 году. В связи с либерализацией цен в других отраслях и повышением цен на потребляемые сырье и топливо, тарифы на услуги по пошиву и ремонту одежды и обуви, парикмахерских и другие услуги возросли со 2 января 1992 года в различных регионах от 2 до 4 раз.

Абонементная плата за пользование телефоном возросла в среднем в 3 раза и составляет в г.Санкт-Петербурге 18 руб., Липецкой, Вологодской областях 15 руб., Смоленской области 12 руб.50 коп., г.Москве 7 рублей. Установка телефонов для населения стоит в Липецкой области - 1000 руб., в Смоленской области - 750 руб., в Вологодской области - 600 руб., в г.Москве - 300 рублей.

Реакция населения на введение новых розничных цен крайне негативная. Поступают сигналы с мест, что принятые меры по социальной защите населения не соответствуют масштабам повышения цен.

Комитет цен продолжает анализировать результаты проведенной либерализации цен.

Представляется в порядке информации.

Председатель Комитета цен



В.А.Зверховский